

## 縣長給國中畢業生祝福詞

親愛的畢業同學們：

涼風徐徐，拂動柳枝兒，夏日長晝恰似不捨的眷戀，往事歷歷如昨，三年的求學生涯，同學們必定累積了許許多多璀璨的記憶，此刻縣長除了祝福各位順利完成國中學業，同時提出四力，力力動人，盼能與同學們共同勉勵。

首先提出「**思辨力**」，因為資訊媒體的發達，全球化的訊息同步更新，我們要能清楚的分辨真假，避免盲從；另一方面，當民主風潮盛行，媒體資訊取得容易時，我們不僅要有識讀資訊的能力，更勿輕易的就墜入社群媒體陷阱，「**思辨力**」就成了往後學習路上的最重要的功課。

再者以「**踏實力**」與同學互勉，期盼同學能成為一個腳踏實地、劍及履及的青年，扎實的基本功是安身立命的保證，知行合一 是迎向未來的寶劍，在人生的道路上荊棘與橫逆是不可避免的，讓我們用懷抱一生懸命的職人精神踏實前進，如此必能橫越阻難迎向光明。

此外「**表達力**」在現代求學成長的過程中，更是不可或缺的能力，全球化的競合更需要表達力的展現，善用語言與知識的統整，才能將學習的成果分享，表達是學習的昇華與學習的再創造，學會表達、妥善表達是我想跟大家分享的心得。

最後想提醒同學，在人生道路上要學會與他人合作，「**合作力**」是現代公民應具有的素養，這是一個群體勝於個人的時代，未來的世界著重的是同心協力而非個人的單打獨鬥，「**合作**」是通往未來成功之途的金鑰。

**思辨、踏實、表達、合作如幸運草的四葉，期盼在往後的人生路上，它能陪伴同學們並且帶給大家祝福與順利。**

海明威曾言：「每個人都能寫一部經典作品，那就是你自己的人生」，各位同學都是獨特的個體，每個人都有屬於自己的一片天，找尋自己的亮點，點燃希望的火苗，相信璀璨的未來正等著大家！

縣長 魏明谷 謹賀  
106年6月